
 

 

 
СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов”-Плевен 

МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 08.11.2003 година 
6 клас 

 Време за решаване – 120 минути. 
Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, 

от 4 до 7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Задачи 11 
и 12 се оценяват с по 15 точки. Пълното решение напишете на гърба на листа. 
 Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име………………………………………………………….училище……..…………….………град/село………
… 

Задача 1. Ако 
3

2=A , 
5

4=B , C=A+B, D=C-B, E=C-D, тогава 

А) D=0, E=0    Б) 
5

4=D , 
5

4=E     В) 
3

2=D , 
5

4=E    Г) 
3

2=D , 
3

2=E      Д) 
5

4=D , 
3

2=E  

Задача 2. Очилата на баба са направени от тел и имат формата на две окръжности 
с диаметри 4см и една полуокръжност с радиус 1см. От колко сантиметра тел са 
направени очилата на баба? (π=3,14) 
А) 53,38        Б) 31,40     В) 28,26      Г) 113,04       Д) 25,25 

Задача 3. Пресметнете A:B, където  )462,2231,1231,4(
10.3

6.5.4.3.2 −+−=A  и  
22,1

54,8=B . 

А) 2            Б) 3,14         В) 6,28        Г) 3               Д) 147 
 

Задача 4. Широчината на правоъгълник е 18см и е 
4

3 от дължината му. Определете колко сантиметра е 

страната на триъгълник, ако съответната й височина е с 20% по-малка от дължината на правоъгълника и 
лицето на триъгълника е 

5

2  от лицето на правоъгълника. 

А) 18            Б) 9          В) 72             Г) 45              Д) 90 

Задача 5. Да се намери числителя на обикновена дроб със знаменател 20, която е между  
13

4  и  
13

5 . 

 А) 91            Б) 4           В) 5                Г) 6               Д) 7 
 
Задача 6. Колко кв.см е лицето на оцветената част, ако AC=6см и AB=2.BC ? 
А) π.16      Б) π.10      В) π..8            Г) π.4         Д) π.2  
 
Задача 7. Цената на една стока била увеличена с 4% и станала 57,20 лв. Колко 
лева е струвала стоката преди увеличението? 
А) 57,16     Б) 55           В)  57,80      Г) 54,91       Д) 53,20 
 
Задача 8. Две момчета събрали общо 4,20 лв., като първото имало с 10% повече от второто. Колко 
стотинки повече е имало първото момче? 
А) 20        Б) 19            В) 18            Г) 30             Д) 21 
Задача 9. Страните на правоъгълник са прости числа, а обиколката му е равна на обиколката на 
равностранен триъгълник със страна 6см. Намерете страната на квадрат, чието лице е с 35 кв.см по-голямо 
от лицето на правоъгълника. 
А) 3см     Б) 4см          В) 6см        Г) 7см            Д) 11см 
Задача 10. Две момчета измервали с крачки дължината на един участък. Първото направило точно 40 
крачки по-малко от второто. Дължината на крачката на първото момче е 55см, а на второто – 50см. Колко 
метра е дълъг участъкът? 
А) 400     Б) 220          В)  440      Г) 500             Д) 550 
 
Задача 11. Да се намерят трицифрените числа, които се делят на 5 и 9, такива че сумата от първата и 
последната им цифра е два пъти по-голяма от средната им цифра. 
Задача 12. Даден е триъгълник АВС. Точка Д е среда на АВ, точка Р е среда на СД, а точка К е среда на АР. 
Каква част от лицето на триъгълника АВС е лицето на триъгълник АВР и лицето на триъгълник КВС? 
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B C 



 

 

 
 
 
 
 
 

  6 клас 
1 зад В 
2 зад В 
3 зад Г 
4 зад А 
5 зад Д 
6 зад Г 
7 зад Б 
8 зад А 
9 зад Г 
10 зад Б 
 


